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Podzimní list

Lodička na rozlehlém jezeře
Plave  jako  smítko  nebo  jako  kousek  větvičky  ve  veliké  nádobě.

V lodičce sedí lidé, veslo v rukou, kolem sebe přátele, pár věcí na cestu,
snad chleba a nějaký kabát pro případ, že by přišel chladný vítr. Kousek
dál na vodě plují další lodičky, další plavidla v obrovské a hluboké nádrži
plné vody.

Obraz lidského života – mého,  Tvého.  Pluji  na jedné lodi  s  dalšími,
každý  svým  veslem  můžeme  přispět  k  tomu,  aby  se  lodička  někam
posunula.  Kormidelník  pomáhá  veslařům  držet  správný  směr.  Bez
spolupráce  bychom  daleko  nedopluli.  Bez  dalších  lidí  by  bylo  velice
namáhavé loď rozhýbat  a  vést  jedním směrem. A kolem další  lodičky,
rodiny, skupiny a skupinky.
Téhož dne večer jim Ježíš řekl: "Přeplavme se na druhou stranu!" I opustili

zástup a odvezli ho lodí, na které byl. A jiné lodi
ho doprovázely. Tu se strhla velká bouře s vichřicí
a vlny se valily na loď, že už byla skoro plná. On
však na zádi lodi na podušce spal. I probudí ho
a řeknou  mu:  "Mistře,  tobě  je  jedno,  že
zahyneme?" Tu vstal, pohrozil větru a řekl moři:
"Zmlkni a utiš se!" I ustal vítr a bylo veliké ticho.

A řekl jim: "Proč jste tak ustrašení? Což nemáte víru?" Zděsili se velikou
bázní a říkali jeden druhému: "Kdo to jen je, že ho poslouchá i vítr i moře?"

Evangelium podle Marka 4,35-41

Najednou  se  poklidný  obraz  mění,  zvedá  se  vítr,  je  potřeba  použít
kabát. Vodní hladina získává na dynamice. Už to není rovná ani mírně
zvlněná plocha. Sílící vichr z ní činí divokou cestu plnou kopců a údolí
a ty se pod člunem střídají stále hbitěji. A k tomu déšť a děsivá mračna
ženoucí se po obloze. Pádla najednou nejsou takřka k ničemu. Kam jsme
vlastně měli namířeno? To pro tuto chvíli to není podstatné. Je potřeba



udržet  se  v  lodi,  nevypadnout  z  ní  a  nepřipustit,  aby  ji  voda  docela
naplnila.

Je to pořád ještě obraz života? Ano, je. Tu a tam se nejeden člověk
rozkymácí  jako  lodička  uprostřed  bouřících  vod.  A  v  takové  chvíli  je
obzvláště  důležité  držet  pospolu,  jeden druhého musí  podržet.  Všichni
společně mají větší šanci ustát nápor vln a vichřice.

Ovšem co zmůže smítko proti rozbouřené hladině? Jestliže je dynamika
okolností  příliš  velká,  pak je  opravdu zle  a  nastává  čas  chystat  se  na
nejhorší. Je vůbec možné, aby některý účastník plavby v takové situaci
spal? V básnickém obraze to možné je. Jenže co chce básník tím obrazem
říci?

Snad to znamená, že voda a vítr jsou živly nestálé, tekuté, nelze se o ně
dost dobře opřít. Kolkolem není vůbec nic pevného. Lodička je daleko od
břehu,  nikde  žádná  pevnina,  ani  lano,  kterého  by  se  člověk  mohl
přichytit.  A  přece  je  možné  najít  jistotu,  pevný bod,  oporu,  která  mě
i Tebe podrží a ponese uprostřed rozbouřených živlů.

Když se lidé navzájem upřímně mají  rádi,  vzniká společenství,  které
tvoří pevnou půdu pod nohama. Jen stěží by se dalo na světě najít něco
jiného, co by bylo pevnější, co by dávalo větší jistotu a větší stabilitu, než
kruh milujících osob.

Ježíš v biblickém příběhu je vyobrazen jako pokojný spáč. Jeho pevnou
půdou pro klidný spánek uprostřed bouře byla víra v laskavého a dobrého
Boha.  Shodou  okolností  jej  tento  spáč  oslovoval  jako  svého  Otce.
Vzájemné pouto rodičů a dětí dává životní jistotu. A právě tak láskyplné
a důvěrné pouto mezi nebesy a člověkem pod nebesy dává životní jistotu.

Takže ani veliká bouře nemůže přemoci malou lodičku plující po jezeře.
Díky  této  jistotě  pod  nohama,  díky  této  opoře  za  zády člověka  může
dynamický obraz přejít do dalšího dějství. Vítr ustal, bouře odešla, nastalo
ticho. A do ticha zní: Proč jsi tak ustrašená? Proč jsi tak ustrašený? Čím
to je, že se tolik bojíš? Snad důvěra by mohla být cestou – důvěra k těm,
co  se  mnou  sedí  na  lodi,  důvěra  k  nebeskému  Otci,  důvěra  v dobrý
a pevný základ života… Důvěra.

Oprava podlahy v modlitebně
Brigádnicky  byla  rozebrána  stará  podlaha  ve  farním  sále  a  byl

vyhlouben prostor do hloubky cca 35 cm pod původní povrch. Od května
do srpna vysychaly mokré části podkladu. Koncem srpna byla odborně



postavena  dřevěná  konstrukce,  která  umožní  neustálé  odvětrávání
podkladu kvůli možné vlhkosti. Na přelomu září a října má být položen
nový  koberec.  Fotografie  z  různých  fází  rekonstrukce  naleznete  na
webových stránkách.

Náklady na opravu činí cca 115 tisíc Kč. Z fondu Jeronýmovy jednoty
dostaneme na opravu příspěvek 35 tisíc Kč. V rámci vyhlášené sbírky na
tento účel bylo shromážděno ke dni 22.9.2019 celkem 33.200 Kč. Do sbírky
je stále ještě možné přispět osobně u pokladní Věry Nečasové nebo na
účet sboru 107-154970237/0100 (KB). Děkujeme!

Obvyklá setkání
• Nedělní bohoslužba – tak trochu slavnostní setkání všech generací.

Každou neděli v 9:00 v kostele, od 10. listopadu na faře.
• Biblická hodina pro dospělé – rozhovory s Biblí a nad Biblí. Čteme

na pokračování knihu Genesis každý čtvrtek do 17:30 na faře.
• Dětský klub – každý čtvrtek od 15:30 na faře.
• Střední  generace –  jedenkrát  do  měsíce,  přesný  termín  a  čas

naleznete v kalendáři  na webových stránkách sboru.
• Pobožnosti v domovech pro seniory Bezděkov 918 a Masarykova

2100 jedenkrát do měsíce. Datum a čas jsou na nástěnkách v těchto
zařízeních a v kalendáři na webových stránkách sboru.

• Večerní chvály – jedenkrát v měsíci, nejbližší 23.10. v 19 h v kostele. 

Rozhovory o životě
Petr  Bárta  a  Kamil  Vystavěl  připravují  cyklus  čtyř  setkání

s následujícím  programem:  Nejprve  shlédneme  část  divadelního
představení Jaroslava Duška nazvaného Pojednání o životě na promítacím
plátně  – cca  půl  hodiny.  Následovat  bude  společný rozhovor  o  životě
a o tématech, která se objevila v divadelním představení – cca 1 h.

Představení je inspirováno knihou Miguel Ruiz: Čtyři dohody a má čtyři
části: 1. nehřešte slovem, 2. neberte si nic osobně, 3. nevytvářejte si žádné
domněnky, 4. vždy dělejte vše, jak nejlépe dovedete. Každé setkání bude
určeno pro jednu z těchto částí divadla.

Jednotlivá  setkání  jsou  otevřená  všem,  kdo  rádi  budou  společně
s dalšími lidmi  přemýšlet  o životě.  Konají  se vždy ve středu  od 17.30
do 19:00 na faře – Riegrova 283, Česká Třebová. Termíny setkání:
9. října, 6. listopadu a 20. listopadu a 4. prosince.



Základy křesťanské víry
Již dvakrát proběhl v našem sboru mini-kurz o základech křesťanské

víry. Jedná se o sedmero vzdělavatelných setkání určených pro dospělé,
kteří se chtějí dozvědět (případně prohloubit své znalosti) o křesťanství.
Nezáleží  na  tom,  zda  účastníci  se  považují  za  křesťany  nebo  nikoli.
Setkání  připravuje  a  vede  Kamil  Vystavěl.  V  případě  zájmu  ho
kontaktujte: kamil.vystavel@evangnet.cz; 775 025 6517.

Díkuvzdání za úrodu 6. října
Srdečně  zveme  na  slavnostní  bohoslužbu  v  neděli  6.  října  v  9  h

v evangelickém kostele,  při  níž společně poděkujeme Bohu za potravu,
která se tento rok urodila na našich polích a na celé Zemi. Při bohoslužbě
bude vysluhována večeře Páně.

Sborový den 3. listopadu
U  příležitosti  80  let  od  postavení  evangelického  kostela  v  České

Třebové  připravujeme  na  neděli  3.  listopadu  sborový  den.  Program
sborového dne:
9:00 Bohoslužba s  večeří  Páně v evangelickém kostele na Trávníku.  

Kázáním poslouží host Ondřej Titěra.
10:30 Beseda  s  Ondřejem  Titěrou,  členem  Synodní  rady  ČCE

a evangelickým farářem v Jablonci nad Nisou. Také v kostele.
12:15 Společný  oběd  na  faře,  prostor  pro  rozhovory,  vypravování

Oldřicha Gregara o budování kostela na Trávníku.
Všechny členy i přátele sboru upřímně zveme!

Přání na závěr
Bůh ať je s vámi jako vzduch, který dýcháte.
Bůh ať je s vámi jako chléb, který vás posiluje,
Bůh ať je s vámi jako voda, která vás osvěží.
Bůh ať je s vámi jako dům, který vás chrání.
Bůh ať je s vámi jako slunce, které den proměňuje světlem.

Pavel Záleský, kurátor
Kamil Vystavěl, farář
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